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HUTAKOR
Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken :
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 korona. 

Egyes szám 12 filer.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség es kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK, PETÓFI-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi 

s anyagi részét illető közlemények küldendők.

Oroszország felé.
isteni humor: angol példák hirdeté­

sével kezdték és orosz minták alkalma­
zásával végezték. Azt mondotta Tisza j 
István gróf és az ő jámbor szolgája, a 
miniszterelnök, hogy Angliában Így, meg 
úgy divat, ott ilyen, meg olyan szokás 
dívik, ott kevés a munkamegakasztás, 
több a munka, kevés a zsarnokság és 
sok a szabadság, kicsi a szószátyárkodás 
és nagyok a tettek, ott a politikusok 
bölcs mérséklettel megáldott, önzetlen 
hazafiak, de itt Magyarországon, — amig 
el nem jöttek Tisza István ,meg a Lukács 
László, bizony ne tagadja senki, nem 
volt európai államhoz méltó élet. Mert 
nem volt itt addig semmi, amiért pol­
gárnak az államban élnie érdemes, mert 
nem volt itt jólét, mert nem volt itt 
szabadság, nem volt itt kultúra, nem volt 
itt bölcs mérséklettel megáldott hazafiak 
munkájának nyoma, szóval nem voltak 
az angol minták meghonosítva, de volt 
obstrukció és volt a többségi akaratnak 
hosszú hónapokon való megbénítása. 
Hiszen nem lehet tagadni, voltak — 
talán — ez országnak a népképviseleti 
rendszer megalkotása óta eddig is némely 
férfiaink, kik — talán — szintén ér­
tettek valamelyest az eféle dolgokhoz 
s talán nem hiányzott belőlük sem, sem 
az a bizonyos bölcs mérséklet, sem a 
hazafiul erények telje, sőt talán az angol 
minták üsmerete vagy azok meghono­
sításának vágya sem. Végre is Kossuth 
Lajos, Deák Ferenc, idősb Andrássy 
Gyula gróf, Eötvös József báró, Szilágyi 
Dezső, Irányi Dániel — is voltak valakik, 
a nemzet szabadságjogairól bizonyára 
nekik is megvoltak a maguk gondolatai 
és tervei, de nem tudtak úgy a dolgok 
mélyére látni és úgy a néppel elbánni, 
mint ez a Lukács László és a Tisza 
István tudják. Tisza István heteken át 
vitázhatott Andrássy Gyula gróffal, hogy 
melyikük képviseli igazabban az angol 
álláspontot s melyikük politikája teszi 
e hont is a szabadság hazájává. Végül 
is a miniszterelnök döntött Nagyenyeden 
Tisza István mellett. Megmondotta a 
miniszterelnök ott ország-világ előtt, hogy 
aki Magyarországból Angliát akar vará­
zsolni, aki azt akarja, hogy itt mindig 
a szabadság uralkodjék, az csak velük

tartson, az ő politikájukat támogassa, az 
ö szekerüket tolja, mert ez a helyes, 
bölcs és derék dolog s amellett - talán 
bizonyításra sem szorul — elég jól 
kifizetődik.

Az angol vita és az angol példák 
hirdetése igy befejeződvén, még mielőtt 
az angol nap csak egyszer is feljött 
volna a magyar égen, Lukács László 
miniszterelnök ur a sajtótermékek terjesz­
tése tárgyában kiadott rendeletével egy­
szerre bravúros fordulattal hirtelen Orosz­
ország felé fordította a kormányzás rúd- 
ját. A szóból elég volt, Tisza István 
már sokszor leírta — igaz, soha nem 
olvasott lapokban —- hogy az angol 
szabadság-életet akarják itt megvaló­
sítani, de végre is tettre került a sor 
és könnyebbnek találták a feladatot úgy 
megoldani s a vitát úgy befejezni, hogy 
a megkezdett utón haladva Oroszországgá 
varázsolják e földet is.

Ha már mindenét elvették a magyar­
nak, aminek látszata még megvolt: a | 
sajtószabadságát zúzták most össze egy j 
rendelettel. Az éjjeli ügyészt elevenítették 
fel nappali formában és hogy szelidebb- 
nek lássák, a közigazgatás első tisztvi- . 

í selőivel helyettesítik. Nem kerülhet többé j 
ki a publikum elé olyan újság, melyet 
az illető hely első törvényhatósági tiszt­
viselője át nem olvasott s ha véletlenül 
az illető ur a lapban izgatást lát, nem 
a független bíróság fog dönteni a cikk 

1 s közvetlenül a lap sorsa felett, hanem 
a vádló maga bíró is lesz s mint ilyen 
véleményével egyszerre megfojthatja a 
neki nem tetsző lapot. De ez csak a 
kisebbik revolver, a nagyobbat a kor­
mány maga számára tartotta fenn, gon­
dolván, hogy talán az ország nem min­
den részében akad megfelelő bölcs 
mérsékletit férfiú, aki a szánalmas sze­
repre vállalkozik. A receptje már meg­
volt erre, a vasúti állomásokról és a 
trafikokból való kitiltás után most már 
az ország egész területén biztosítja ma­
gának azt a jogot, hogy a neki nem 
tetsző lapoktól bírói Ítélet nélkül, sőt 
ellenére is megvonhatja az utcai árusítás 
jogát s nem csalódunk, ha megjósoljuk, 
hogy a következő lépés már a postai 
és vasúti szállítás jogának megvonása 
lesz.

Fegyvert szegez állandóan minden 
ellenzéki újság mellének, egy sor csak, 
ami kissé igazságos legyen velük szem­
ben, egy jajdulás csak, a mi a nép szi­
véből ion s a következő percben már 
végzett is velük. Az ideál: Oroszország, 
minden kimondott igaz szóért halál. A 
nyomasztó adókkal, a rettenetes közgaz­
dasági viszonyokkal, a zűrzavaros, mes­
terségesen kuszáit politikai viszonyokkal 
elérték, hogy. egyfelől szegénynyé, nyo­
morulttá tették az ország népét, másfelől 
megfásitották és minden változással szem­
ben közönyössé, türővé tették. Így elő­
készítvén garázdálkodásukhoz a talajt 
és a népet, Oroszországgá pusztították 
a szabad Magyarországot. De meddig 
tarthat ez a kábultság? Meddig uralkod­
ható az önkény a jogon, a zsarnokság 
a szabadságon, az őrület az okos kor­
mányzáson? Erre feleljenek a kormány­
párton és hiába bujkálnak a felelet elől, 
erre és ezért telelni fognak!

Steiner Henry.

A szegény nép filoxérái.
Van a magyarnak egy közmondása, mely 

úgy hangzik: „A jég is ott szakad, a hol leg­
vékonyabb.“ Ezt a hasonlatot sok minden 
dologra alkalmazhatjuk ugyan, de különösen 
alkalmazhatjuk az újvidéki zálogház-ügy keze­
lésére, vagy jobban mondva, a tulajdonos 
üzérkedésére.

Azt nem kell bizonyítani, hogy a jelzett 
üzletet mindenkor csak a megszorult és szük­
ségben levő szegény néposztály keresi fel, 
mely kénytelen tűrni az üzlettulajdonos uzso­
ráskodásait, amit egyes elzálogosított tárgyak­
nál vele szemben elkövet.

A zálogtulajdonos saját személyében a 
becsüs, kezelő, könyvelő, ellenőr, uzsorás és 
irányitó is. Szóval minden, amire szükség lehet 
ily szegény nép részére létesített üzletkezelő 
személyének a nép kiszipolyozásához.

Ha valami zálogtárgyat három havi idő­
tartamra akar valaki elzálogosítani, az uzsorás 
nem megy bele, hanem hat hóra veszi át a 
zálogtárgyat és huzza le a kamatot, természe­
tesen azzal a tudattal — miután bárminő érté­
kes tárgyért oly csekély összeget szab meg, 
hogy az egyenértéknek alig-alig adja meg egy 
tizedrészét — hogy feltétlenül kiváltja s még 
a lejáratnál előbb, mely esetben a kiadott tőke 
a horribilis kamatokkal együtt ismét a mar­
kába jön vissza.

S ha ilykép a zálogtulajdonos egy arany 
vagy ezüst tárgyra 10 koronát ad, ezen összeg 
után 85—90 fill., sőt többnyire 1 kor. kamatot 
számit fel és húz le a IO- koronából, a mi

SZLOVÁK BANK részvénytársasá
a betétek után tizet 4 és tél százalékos kamatot. ""IP® ^ Egy koronás betétek
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megfelel — nem az üzlethelyiségben kiirt 12"/o- 
nak, hanem 40—50 %-nak is. Úgy egyéb elzá­
logosított tárgyak utá n váljon hány °;o-ot szá­
míthat fel?

Nagy hálára kötelezné az illető hatósága 
szegény népet, ha egy kissé betekintene az 
ilyen üzérkedő filoxera iigy kezelésébe és a 
bizonyítékok súlya alatt a körmére kopintana, 
bogé okuljon és jövőben megkímélje az amúgy 
is szegény népet a kiszipolyozástól. 7 egye 
közhírré a hatóság, hogy a ki 12‘Vo-ná! többet 
fizetett, jelentkezzék. Majd látni fogja a hatóság 
a mai kor túlélelmes emberét. T. A.

Felhívás Újvidék sz. kir. város orvo­
saihoz. A tüdőbeteggondozó egylet alap­
szabályait a belügyminisztérium jóvá­
hagyta s igy működésünket megkezd­
hetjük. Felkérem a gy. orvos urakat, 
hogy támogatásra szoruló újvidéki sze­
gény tüdőbetegeiket jelentsék be nálam. 
Dr. Wagner Károly.

livataluk veze-

Veni Sanete. Az 1912—13. évi tanévet 
nyitó Veni Sanete a kir. kath. magyar főgimn. 
s a felső kereskedelmi iskola tanulói részére 
e hó 5-én, a polg. isk. tanulói részére pedig 
e hó 6-án tartatott meg s utána következő 
nap megkezdődtek a rendes előadások.

Áthelyezés. Varga Antal Kir. kath. magy.
főgimn. tanár, ki a múlt tanévet Angliában 
töké........................tökölte tanulmányúton, a győri főreáliskolához 
helyeztetett át s helyébe Prokopetz József, ki 
már egy évig működött itt s csak az imént 
neveztetett ki Győrbe, kerül ismét vissza.

Az ág. ev. hitközség újonnan megvá­
lasztott képviselőtestülete e hó 1 -én tartotta 
alakuló ülését, amelyen Paul Keresztéiy és 
Maiinka János gondnokká, Lebherz Károly 
iskolaszéki elnökké, Denier Lipót pedig pénz­
tárossá választatott. Dussing Pál felügyelővé 
és Balázs Samu alfelügyelövé történt, de meg- 
felebbezett megválasztatásuk jóváhagyatott, 
ellenben Hesz " Frigyes presbiterré történt 
megválasztását az első forum megsemmisítette.

x." ■
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kiváló bor- es 
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gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknáí, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurntjainá! kitűnő hatású. Tarmsszetes vastasutas savanyaviz.
^Kapható ásvdnvvízkeresfcedéssiit:«' „y- erűm Th’S ÁGOST Swnye-Lipót« SalvitorforHs-vAllntoí * és gvóquszertdrükbon. AUU5I Bödap„,t, V. S„dolf-rakpart ®.

Lusztig Nándor ügyvéd. Hever István kőműves­
mester, Zsufa Vince gabonakereskedő Zsablya, 
Nonnenmacher Endre kereskedő Titel, Radó 
Róbert kereskedő, Brücker Mihály korcsmáros 
Ujsové, Sztojanovits Szvet. könyvelő Boldog­
asszonyfalva," Krémer Mátyás könyvelő Palánka, 
Klón Richárd kereskedő, Ziegler Ferenc köt­
szerész, Csípő György pálinkafőző, Terék 
József földbirtokos Óbecse, Teubner János 
ügynök, B.lanics Vencel nyug. tanító Szépiiget, 
Dr. Szabó Lajos ügyvéd, Schmidt Jakab ke­
reskedő Piros, Ott József csizmadia, Szarka 
Ambrus nyug. tanító, Wiliner Simon 
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Árverezés. A kézbesithetlen küldemények 
a vasúti üzletszabályzat 81. §-a értelmében 
Újvidék állomás teheráru raktárában e hó 19-én 
d. e. 9 órakor fognak azonnali készpénzfizetés 
mellett nyilvánosan elárvereztetni.

Anyakönyvi hír. Az. anyakönyvi hiva­
talnál aug. 30-tól sze t. 6-ig bejelentett szüle­
tések 22, még pedig 15 fiú, 7 leány; meg­
halt 17.

Személyi hír. Csarsch Dezső kir. tszki 
elnök és Dr. Konyovics György kir. ügyész | 
visszatérlek szabadságukról s hű­
tését ismét átvették.

magán-
hivatalnok" Titel. — Helyettes esküdtek: Cse- 
szák Albert házbirtokos, Dobanovacski Tódor 
nyug. adóhiv., Stróh Henrik esztergályos, Ládi 
József szatócs, Gőgös Ignác csizmadia, Dr. 
Márkus Döme iigyv. jelölt, Neupauer István 
szatócs, Redli József házbirtokos, Helfer Vik­
tor mag hivatalnok, Morócz Ignác kaptaía- 
készitő.

Az Újvidéki Dalárda ma vasárnap, 
szept. 8-án a lövöldében, kedvezőtlen időjárás 
esetén pedig Kovács József szálloda vigadó- 
termében a budapesti Törekvés közreműködése 
mellett tartandó ünnepélyre „Újvidéki Dalárda1" 
elmén Rangl E. szerkesztésében külön alkalmi 
lapot adott ki, mely a dalünnepély részletes 
műsorán kívül a „Törekvés“ történetét adia s 
nevezett budapesti dalegyletet meleghangú „Üd- 
vözletMel fogadja. A' ritka műélvezetnek és 
kellemes mulatságnak ígérkező dalünnepély 
iránt városszerte igen élénk érdeklődés nyil­
vánul.

Moíor-yacht versenyek. A József fö-
zlrák-rherceg védnöksége alatt álló osztrák-magyar 

motor-yacht klub, a magyar automobil klub 
részvételével e hó 19—27. közt nemzetközi 
motor-yacht versenyeket rendez a Dunán s e 
hó 20-án Becsből indulva, Pozsony, Buda­
pestről szept. 23-án érkeznek az Európa min­
den részéből összegyülekezett versenyzők ! 
Bajára, ahol az 1. handicap lesz. 24-én Bajá- I 
ról Újvidékig folyik a verseny. Ekkor van a 
11. handikap s a megérkezés Újvidékre esti 
5 órára várható a hajóhíd felett készítendő 
kikötői helyre. Újvidék városa gondoskodni 
fog az idegen vendégek méltó fogadtatásáról, , 
melynek részletes programtana később fog 
közzététetni. Újvidékről 25-én délelőtt Pancso- 
váig, 26-án pedig Orsováig mennek a ver­
senyzők. Orsováról vonattal mennek az összes 
résztvevők Herkules-fürdőre, ahol nagy ünne­
pély keretében, a kormány, a főváros s e 
sportegyesületek képviselőinek jelenlétében 
fogja József főherceg a dijakat kiosztani. 50 
motorosyacht fog részt venni a versenyben 
150 utassal, akik részére a rendező bizottság 
kiküldöttje Újvidéken már a szobákat is lefog­
lalta.

Kisorsolt esküdtek névsora. Az 1912. évi 
111, ülésszaknak rendes esküdtei; Pintér Ign. 
házbirtokos, Wollner Lipót kereskedő, Schu­
macher Károly földbirtokos Dunacséb, Szarvas 
Ádám urad. pénzt. Dunacséb. Schuszter Rezső 
ügynök, Stiefelmayer Henr. földmives Okér, 
Janiga Alajos földbirtokos Óbecse, Góth Gusz­
táv gabonakercsk. Óbecse, Szarajlics István 
földbirtokos Zsablya, Steiner K. Kálmán keresk. 
Petrőcz, Gébéi Béla kereskedő Óbecse, Dr.

Női divatszalon átvétel. Külön felhívjuk 
lapunk t. olvasóinak figyelmét Kiss lionka női 
divattermének (Kossuth Lajos u. 13.) mai szá­
munkban közölt hirdetésére. Kiss Ilonka Buda­
pest legelső divattermében, a hírneves Berko- 
vits és Reiterné szalonjaiban, tökéletes gya­
korlatra tett szert és elsőrangú munkaerőkkel 
átvette a különben is igen jó nevű Popovits 
Julia féle divattermet, melyet a fővárosi kiváló 
szalonokban szerzett gazdag tapasztalataival 
fővárosi színvonalra fog fejleszteni, Kiss Ilonka 
divattermét már szept. 1-vel vette át és nyi­
totta meg és máris nagyszámú rendelésekkel 
megbízva kezdi meg Újvidéken hézagpótló 
működését, úgy hogy lapunk olvasóinak szives 
figyelmébe ajánl;tűjük.

Hirdetmény. A f. évi fegyvergyakorlatok 
tartamára bevásárolt hámos lovak Újvidéken 
1912. évi szeptember 17-én d. e. 9 órakor a 
honvéd laktanya udvarán ny'ivános árverésen 
fognak eladatni. Eladásra kerül 16 drb hámos 
ló. Újvidék sz. kir. város rendőrfőkapitány! 
hivatala, 1912. szept. 6.

Gyászhir. Dr. Amon Pál kanonok plébá­
nos testvéröccse: Ámon Vilmos gyógyszerész, 
hosszas szenvedés után Budapesten e hó 1-én
meghalt.

Lovászy Andor emlékének. Zenta város 
közgyűlése elhatározta, hogy Lovászy Andor, 
volt oi sz. képviselő özvegyének évi 2000 kor. 
kegydijat szavaz meg.

Törvény készül a 8 órai záróráról. 
Kálmán Gusztáv keresk. mm. államtitkár — 
mint Budapestről jelentik — egy újságíró előtt 
kijelentette, hogy a 8 órai záróráról a törvény- 
javaslat mái elkészült s annak érvényessége 
nemcsak Budapestre terjed ki, hanem a vidéki 
városokra is.

ufvos
tvh. biz. tag, pártunk lelkes hive súlyos vesz­
teséget szenvedett e hó 5-én, midőn neje szül. 
Fischer Rozália rövid haláltusa után, a leggon­
dosabb orvosi ápolás dacára elhunyt. A mé­
lyen sujtott férj iránt városszerte élénk őszinte 
részvét uralkodik. A temetés ma d. e. 10 óra­
kor lesz.

Halálozás. Dr. Vojnovits Áron óbecs.i 
ügyvéd, aki Obecse köz- és társadalmi életé­
ben előkelő vezérszerepet vitt és közbecsii- 
lésnek örvendett, életének 80-ik évében meg­
halt.

A rendörbejeientési hivatal augusztus 
havi ügyforgalma a következő volt: uj lakosok 
felvétele 207, lakváltozásuk 1275; cselédek 
uj felvétele 72, hely változásuk 528; idegenek 
magán háznál 37, vendéglőkben 1300. Mint 
központi kézbesítő hivatalhoz kikézbesitésr* 
érkezett 1465 drb. még pedig sikerrel 1439; 
értesítések adattak összesen 1900 esetben, 
ezek közül 1659 eredménynyel. Külhoni útlevél
kiadatott 19, igazolási 
megfigyelő lap meg lett

8, cselédkönyv 23,egy
fektetve 408.

Esküvő. Wykopál Károly százados a cs. 
és kir. 6. szálnu gyalogezrednél Bileken (Bosz­
nia) hétfőn, e hó 9-én vezeti oltárhoz a bel­
városi Miasszonyunkról nevezett iskolanénék 
zárdái kápolnájában özv. Bánfy Eveline úrnő 
kedves és szerelt tre méltó leányát, Elza 
kisasszonyt.

Lövészet. A polg. lövöldében m. vasár­
nap, szept. 1-én megtartott lövészet alkalmá­
val összesen 220 lövés tétetett és díjnyertes 
lön, még pedig találó lövésért: Stoy V. '-.a:., 
Fischer J. u/n>, Hohlfeld '"/ei; mélylövésért: 
Hohlfeld és Reich (V). Ma vasárnap, szept. 
8-án az 5 körű rendes céllapokra lőnek 150 m. 
távolba.

Nincs jobb és olcsóbb fémtisztiíó. mint 
a Globus-fémtisztitó-kivonat, amely már esz­
tendők óta kitünően bevált és milliónyi ház­
tartásban használatos. E kitűnő készítményt 
az ifjabb Fritz Schulz betéti társaság Aussig 
a E gyártja. A GLOBUS-fémtisztitó-kivonat 
minden arany, ezüst, nickkel, sárga- és vörös 
rézből készült tárgynak gyorsan és fáradság 
nélkül pompás, tarlós fényt kölcsönöz, abszo­
lút ártalmatlan, nem karcol és nem hagy nyo­
mot maga után. A GLOBUS-fémtisztitó-ki vonat 
soha tisztitó erejét el nem veszíti, nem piszkit, 
mint a tisztitó-pomád és sokkal jobb és kia- 
dósabb, mint a legtöbb forgalomban levő 
folyékony fémtisztitó. Száz szónak egy a vége: 
a Globus-fémtisztitó-kivonat a legeslegjobb 
fémtisztitó, amelyet kiválósága miatt több Ízben 
kitüntettek. Így legutóbb a St. Louisi kiállí­
táson 1904-ben a nagy díjjal. Ezért csak ezt 
használjuk, de ügyeljünk arra, nehogy valami 
értéktelen utánzatot sózzanak a nyakunkba, 
mert sok ilyen van. Mindig a valódi Globus- 
fémtisztitó-kivonatot kérjük dobozban és véd- 
jegygyel ellátva. Kapható minden íüszerkeres- 
kedésben, droguériában stb. stb.

Eljegyzés. Proksch Mátyás kir. ib. iroda­
tiszt kedves leányát: Olgát eljegyezte Nedbal 
Staniszló katonai építészeti hivatalnok Péter- 
váradról.

Hogy lehet a vénből fiatal. A fővá­
rosban most általános beszéd tárgyát képezi 
a Rákóczi-ut 15. számú volt „Fehértó“ épü­
letének feltűnést keltő átalakítása. Ezen 96 eves 
elavult szálloda épületet a fővárosban és vidé­
ken előnyösen is.rert Egerváry Géza szállodás 
100 nap alatt — átvarázsol egy tündérpalo­
tává, —- és abban oly pazar berendezésű ter­
meket és parkettás szobákat teremtett, hogy 
e téren az eddig nyújtott minden kényelmet
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és fényt tulszái 
vese, a létesite 
pás szobákban 
azokban mindé 
ébresztő készü 
központi fűtés, 
ség: egy fiatal 
vén asszonyság

Minden f
fordul, ingyen 
borotva fertőik* 
A fodrász csal 
Küldünk hozzá 
könyvecskét ,, 
Dr. Keleti és A

Az ameri 
jellemzi jobb; 
szellemét, min 
több emeletbő 
Yorkiak ma m 
uél tartanak, c 
kevésnek tartji 
felhőkarcoló 
Talán nincs i 
nyozásra, mint 
a kát ezeknek 
építésére. A 
száma a sok ; 
novellákon és 
toliból eredő 
tárja elénk a 
zálását. A Kél 
évre 2 kor. 7' 
seggel küld a 1 
rá dl utca 13.7

fiz ujvic
október 2- 
A fősorozás 
(ember 30-r 
évbeliek ; s 
vagyis okt.c 
ségi'i 1890 
gén illetőség 
azok, kik ne 
tetett; a fi 
vagyis októ 
segít 1889 
amennyiben 
napokról ig 
újvidéki, al 
kötelesek k 
kötelesek bi 
az egyidejű 
nyelven kit 
bármely tig 
katonaiigyo 
43. ajtó) i 
gositással

Ugyvéc
vizsgáik gyo 
állapított átr 
felhasználam 
nyári hónap 
— Egész nj 
amelyek a s 
államvizsgái 
védi vizsgá 
mint ez mái 
másu szaki 
posan és ; 
dija lényege 
kereslet me 
elhetési vi: 
mint évköz 
szeptemberi 
már az uj t 
uj terjedelm 
kétszereződ 
szivén visel 
ki.iil alkat 
hozzánk év 
síinkre alap 
honkészülés 
tunk. A je 
jutányos a 
tatlan sike: 
ellenértékér 
lesen adun!
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-,s (ínyt túlszárnyalja. A szálloda előkelő fek- 
vcse, a létesített gyönyörű közös Hall, a pom­
pás szobákban remekebbnél-remekebb bútor, 
azokban minden, technikai vívmány, önműködő 
ébresztő készülék, hideg, meleg viz-mosdók, 
központi fűtés, szóval minden olt levő helyi 
sí„; egy fiatal üde leányt tüntet fel a volt 
vén asszonyság helyén.

Minden fodrásznak, ha eziránt hozzánk i 
fordul, ingyen küldünk 2 elegáns porcellán- 
borotva fertőtlenitő-késziiléket arany díszítéssel.
A fodrász csakis a postaszállítási dijat fizeti, i 
Küldünk hozzá ingyen két plakátot és néhány 
könyvecskét „Mit értünk hygiene“ címmel. 
i)r. Keleti és Murányi vegyészeti gyára, Újpest.

Az amerikai felhőkarcolók. Semmi sem 
jellemzi jobban az amerikaiak vállalkozási 
szellemét, mint az évről-évre mindig több és 
több emeletből álló épületek emelése. A New- 
Yorkialc ma már az ötven emeletes épületek­
nél tartanak, de a yank.e szellem már ezt is 
kevésnek tartja. Ma már egy hetven emeletes 
felhőkarcoló építését tervezik Newyorkban. 
Talán nincs is érdekesebb téma a tanulmá­
nyozásra, mint az, hogy mi hűtitja az amerikai­
akat ezeknek a modern Bábeltornyoknak az 
építésére. A Képes Hélnek most megjelent 
száma a sok aktuális képen, illusztrált cikken, 
novellákon és apróságokon kivid szakavatott 
toliból eredő cikkben és érdekes képekkel , 
tárja elénk a yatikee szellem igazi karakter!- ! 
zálását. A Képes Hét előfizetési ára negyed­
évié 2 kor. 70 fillér. Mutatványszámot kész­
séggel küld a kiadóhivatal: Budapest, V. Viseg­
rádi utca 13/a.

fiz újvidéki sorozó-járás szept. 30-tól 
október 2-ig tartja ezidei fősorozását. I 
A fősorozás első napján vagyis szép- j 
(ember 30-án az újvidéki illetőségű 1891. 
évbeliek ; a fősorozás második napján, 1 
vagyis okt.óber 1-én az újvidéki illető- j 
ségit 1890 évbeliek és az összes ide- ; 
gén illetőségit álliíáskötelesek, első sorban t 
azok, kiknek itteni állittatása engedélyez- 
tetett; a fősorozás harmadik nápján, 
vagyis október 2-án az újvidéki illető­
ségű 1889. évbeli születésűek és —- i 
amennyiben volnának — az előbbi 
napokról igazoltan elmaradt többi, akár 
újvidéki, akár idegen illetőségű állítás- j 
kötelesek kerülnek sorozásra. Az állítás- 
kötelesek bővebb tájékozására szolgálnak j 
az egyidejűleg magyar, német és szerb | 
nyelven kibocsátott falragaszok, továbbá ; 
bármely ügyökre vonatkozólag a városi 
katonaügyosztály (Városháza 11. emelet, j 
43. ajtó) a hivatalos órák alatt felvilá­
gosítással és útbaigazítással szolgál.

Ügyvédjelöltek és jogszigoríók érdeke
vizsgáik gyors letétele, mert a törvényben meg­
állapított átmeneti idő múlik. — Minden perc 
felhasználandó. — Intézetünk ugyanezért a két 
nyári hónapon át is szünet nélkül dolgozott.
— Egész nyáron tcirtcuiíik íizok n tciiifolyciniok, 
amelyek a szeptemberi szigorlatokra, alap- és j 
államvizsgákra, a szeptember-novemberi úgy- | 
védi vizsgákra készítik elő a jelölteket, 
mint ez már országosan elismert és köztudo­
mású szakértelemmel, lelkiismeretesen, ala­
posan és gyoisan. — A nyári tanfolyamok i 
dija lényegesen redukált és mérsékelt. A | 
kereslet megcsappanása folytán az itteni meg- , 
tlhetési viszonyok is sokkal kekvezobbek, i 
mint évközien. A szigo lati követélmények . 
szeptemberben még átlagosak. — De azután 
már az uj rendszer köszönt be uj tanai okkal, 
uj terjedelmes tankönyvekkel, az anyag meg- . 
kétszereződésével és a nívó szigorításával. Ha j 
szivén viseli sorsát, használja fel ezt a j cím­
ke, ül alkalmasan kínálkozó időt. Forduljon 
hozzánk évtizedes nívós és sikeres működe- | 
síinkre alapított bizalommal. — Célszerű ott­
honkészülésre is igen alkalmas módot nyúj­
tunk. A jegyzetek kölcsöndija is rendkívül ; 
jutányos a szünidőben. Szóval az elmaradha­
tatlan sikernek minden biztosítékát csekély 
ellenértékért nyújtjuk. Felvilágosítást díjmen­
tesen adunk. Az ügyvédi vizsgára vonatkozó
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külön kiadványunkat díj- és portómentesen 
küldjük. Dr. DOBÓ Joki- és Ügyvédi Szcnii- 
iiííriiim Kolozsvár, Bólyai-al 3. szám. 2—15

Vidéki szülők, kik fiaikat Budapestre 
küldik jogásznak, saját jól felfogott érdekük­
ben ne mulasszák el Dr. KÁLLAY országos 
hi; ii jogi szemináriumát (Budapest, IX. Lótiyay 
utca 18 b, telefon 125-38) igénybe venni úgy 
az egyetemi beiratások körüli útmutatások, 
mint fiaiknak a vizsgákra való biztos előké­
szíttetése tekintetében. — Az intézet ügyvédi 
vizsgákra készülőknek is meleg figyelmébe 
ajánlható. 3—6

Nyiittér.*)
Régi biztosító intézet, az alföldi megyék 

újjászervezéséhez, e megyéket alaposan ismerő, 
oly intelligens és agilis egyéneket keres, kik 
a biztosítás minden ágában jó üzleteredmé­
nyeket értek el és a magyar és lehetőleg a 
német nyelvet is tökéletesen bírják. 30 évnél 
nem idősebb egyének, előnyben részesülnek. 
Nyugdijképes állás, érdemszerinti díjazások. 
Fényképpel felszerelt ajánlatok Eckstein hirde­
tőjébe (Budapest, VII. Erzsébet-körut 37. kül­
dendők.

vízzel felfőzve 
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok
rég bevált tápláléka
Jd /ío-<y . /z/ 'áná> -a.<

Tiszta alpesi tejet
tartalmaz

1 doboz 1 Kor. 80fill., 
minden gyógyszertárban es 

drogériában Kapható. 
Prospektus ugyanott.

*) E rovat alatt közlőitekéi t nem vállal felelősséget 
a szerk.

Csarnok.

Divatcsevegés.
A „Divat Ujság“-ből.

Bár még melegen ragyog le ránk az : 
augusztusi nap, mégis már azzal kell foglal­
koznunk, vájjon mi újat hoz majd az őszi és j 
téli divat. Különösen azokat érdekli ez, akik 
nem annyira újat akarnának az uj idényre var­
ratni, mint inkább a régit átalakítani. Nos hát 
örömmel mondhatjuk, hogy a jövendő divat, 
amennyiben az a kabátos ruhákra és köpe­
nyekre vonatkozik, nem mutat olyan lényeges 
változást, hogy a már eddig viselt holmi ne 
állítasson meg mellette.

Mindazonáltal nem tagadhatjuk, hogy van 
valami jellegzetes az uj modelekben. Vegyük 
csak például a szövetet. Nagyon kedvelt a 
lágy, nehéz anyag és kabátos ruhának külö­
nösen szeretik rutinét és bársonyszerii szöve­
teket. Nagyon szép a lágy, finom gyapjas 
szövet, mely rövidre nyírott mint a bársony; 
velours de laine a neve (gyapjúvelúr); egy 
másik, hasonló szövésű anyag, mely azonban 
erősen bordás, velours de laine cotelé néven 
ismeretes. Egy harmadik erősen bolyhos újdon­
ság is van, ez a frisé. Ezenkívül viselnek majd 
sok cibelint, simán és csikósán, meg más 
bolyhos szövetet és különösen cotelét, bordás 
szövetet, mely amikor évekkel ezelőtt olyan 
nm’yon divatos volt, szinte elpusztithatatlannak 
bizonyult. Célszerű kabátos ruhának ennél 
jobbat alig ajánlhatunk. Viselő ruhának kevésbé 
alkalmas a latiné, mert nagyon kopik és köny- 
nyeu ki is fényesedül. A sevió, melyet külö­
nösen tavaszi ruhának nagyon kedveltek, némi­
leg háttérbe szorul, de viselő ruhának és
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köpenynek most is dolgozzák. Köpenynek 
ezután is a béleletlen dupla oldalas szövet 
lesz a kedvelt. És a forma? Ebben úgy a 
kabátnál mint a köpenynél a forradalom a 
„forradalmi gallérból“ indul ki, melynek nem 
egy mintája volt eddig is a Divat Újságban 
látható. Ezeknek a galléroknak a formája termé­
szetesen a legváltozatosabb, majd olyanok, 
mint a legegyszerűbb magas lehajtott gallér; 
majd olyan, hogy álló lehajtott gallérnak, vagy 
visszahajtva is viselhető, amikor aztán szélesen 
megfekszik; láttunk olyat is, mely mellény­
részekre borul és lazán megkötött nyakkendő­
végek fogják össze. Kivéve a kemény, magas 
formát, puhán vannak kidolgozva; többnyire 
betét nélkül való és a felsőszövet anyagából 
készül.

A mellényrészt, mely az idén megint diva­
tossá lett, az öltözék anyagától erősen elütő 
apró mintás vagy sima selyemből készítik, 
többnyire fehér, de épp úgy fekete selyemből 
is. Ahogy a legújabb modeleken láttuk, a 
kabátrészek szabása csak kevéssé változott; 
többnyire megosztották az elő- és hátrészek 
néha lebbenyrészek vannak hozzá szabva. Az 
ujj sima, aránylag majdnem egészen egyenes 
a formája és széles az alsó ujja. Ha az ujjon 
kézelő vagy hajtóka van, úgy az megfelel a 
gallérnak és leginkább a ruha anyagából készül.

A szoknya végre lényegesen megváltozott. 
Bár bő szoknyáról még most se lehet szó, de 
de már illesztenek bele rakott részeket, akár 
oldalt, akár hátul, mely mégis lehetővé teszi 
a már bátrabb és szabad mozgást. Mintegy 
figyelmeztetésül megmondjuk, hogy az uj for­
májú aljak ugyan nagyon egyszerűeknek lát­
szanak, a szabásuk mégis nem várt nehézsé­
get ad, miután majdnem valamennyi féloldalit 
és igy megkívánják a legnagyobb gondosságot. 
A Divat Újság szabásmintái ezt is megköny- 
nyitik a szinte túlzottan pontos megjelölés 
révén.

A kalapokról majd legközelebb mondunk 
el érdekes dolgokat. Annyit azonban már most 
is elárulhatunk, hogy nem a nagy vagy a kis 
kalap, hanem a nagy és a kis kalap lesz a 
divatos. A kis kalap közt a posztillon torma 
a legkedveltebb, csakugy, ahogy a nyáron 
divatos volt és ezután is kevés, de mereven 
álló lesz a dísze. Nagyon sikkes lesz a kicsi, 
magas forma selyemplüssből, valamint a lapos 
nagy forma vastag felbeiből és selyemíilzből

Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston.
Laptulajilonos az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

1387. sz. 1912. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX.tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a kir. keresk. és váltó törvszék 1912. évi 
96926. sz. végzése következtében Dr. Kovács 
Bódog ügyvéd által képviselt Közp. keresk. és 
iparbank javára 1500 kor. s jár. erejéig 1912. 
évi auguszt. hó 7-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 2836 k.-ra 
becsült következő ingóságok, u. m. bútorok, 
pianínó, Lexikon stb. nyilvános árverésen 
eladatnak. ...........................

Mely árverésnek az újvidéki kir. jbirósag 
1912. évi V. 1497. számú végzése folytán 
1500 k. — fill, tőkekövetelés, ennek 1912. évi 
május hó 10-ik napjától járó 6"/o kamatai, 
>/3«>/o váltódij és eddig összesen 97 kor. 30 
fi 11.-ben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Újvidéken, Görög iskola utca 2. sz. a.

I leendő megtartására 1912. évi szept. hó 16-ik 
I napjának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik 
! és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 

megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. § értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1912. évi szeptember hó 3. 
napján. Horváth,

kir. bír. végrehajtó.



aas;

4. oldal. HATARO R 1912. szeptember hó 8.

Átlagos életkorunk 70 év
1 de nagyon sok embernek nem adatik meg, hogy 

ezt a nagy kort valóban elérje, mert valami 
idült betegség időnek előtte elragadja őket. A 
ki nem könnyelmű és az életét meg akarja óvni, 
a kisebb rendellenességekre is ügyeljen s ha 
meghűl, szedjen valódi Fáy-féle szódén! asvany- 
pasztillút, a mely igen jól és biztosan hat. Egy 
doboz pasztilla ára csak 1 korona 25 fillér, min­
den gyógyszertárban és drogériában kapható, de 
vigyázzon, nehogy utánzattal rászedjék. 1 3

KISS ILONKA i
NŐI DIVAT-SZALONJA g

ÚJVIDÉK, Kossuth Lajos-utca 13. sz. I
Készít mindennemű “

m
angol costtimeket, "----2------------------------------------ gg
kabátokat és francia §

ruhákat kizárólag

modellek után

gj— Kiváló munkaerők. *
■ ■ ■itaiiin iái hí in (miiwiiB

GUTOR1 FÖLDES KELEMEN
aradi gyógyszerész által készített

MARGIT-KREM
legjobb arckenőcs, mely 2-3 nap alatt 

ifjitja és szépíti az arcot,
Marrrit-Prptn esyedüli szer szeplő, iVlcugll V-lvIll májfoltok,pattanások
bőratka (Mitesser) ráncok, kiütések stb. ellen.
Mormt-Crpm páratlan szer bőr- 
IVidlgll V-1C111 patanások.wimmellik

arc- és kézvörösödés, napbarnitás ellen.
AAarrrit bámulatos hatása
mdl^ll-VlClll abban rejlik, hogy 
bőrre kenve, ez rögtön felveszi és ez okozza 
azon csodás átalakulást, hogy egy szeplövel, 
vagy májfoltokkal fedett arc 2-3 nap alatt 

fehérré lesz.
Mprcn't-Crpm te,iesen ártalmatlan, IVldl gl l—Vd Cili nem csak az arc nem

lesz fényes, azért naponta használható.
A Földes-féle Margit Créme

Egy nagy tégely 2 k^,r. kis tégely 1 korona.
fehér, rózsa vagy 
créme színben 1 

korona 20 fillér. 
Margit-szappan darabja 70 fillér.
Csakis akkor valódi, ha minden doboz 

gutori FÖLDES KELEMEN 
gyógyszerész Arad, felirattal és címerrel van 
ellátva. Utánzatoktól óvakodjunk!

Margit-puder

1234. sz. 1912 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a.értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a kir. keresk. és váltó törvényszék 
1912. évi 86479 sz. végzése következtében 
Dr. Kubinyi Károly ügyvéd által képviselt 
Kisvárdai ipar és keresk. bank javára 6000 
kor — fill, s jár. erejéig 1912. évi július hó 
16-án foganatosított biztosítási végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 2836 kor.-ra becsült 
következő ingóságok, ti. ni.: bútorok, egy 
pianino, Mayer Lexikon nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. jarásb. 
1912. évi V. 1369. sz. végzése folytán 6000 
kor. — fill, tőkekövetelés, ennek 1912. évi 
május hó 10-ik napjától járó 6°á> kamatai, 1 A»0;<> 
váltódij és eddig összesen 16 kor. 45.fill.-ben 
biróilag megállapított költségek erejéig Újvi­
déken, Görög iskola utca 2. sz. alatt leendő 
megtartására 1912. évi szeptember hó 16-ik 
napjának d. e. 10 órája határidőül kitiizetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. Í07. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsávon alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árvei és 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1911. évi szeptember hó 3. 
napján.

Horváth,
kir. bir. végrehajtó.

Az árverési feltételek a hivatalos órák­
ban a községi jegyzői hivatalban min­
denkor a hivatalos órák alatt betekint- 
lietök.

Szépliget, 1912. szept. 4-én.

Benyáos Simon,
jegyző.

Alkalmi vétel.
Wagner Péter Pétervárad, majorok, 

Relkovicsova utca 240. sz. ismét Amerikába 
szándékozik visszatérni s azért alkalmi eladásra 
kínálja:

Lakóházat pompás nagy telekkel, 4 jól 
tejelő tehenet, 1 lovat, kocsit a hozzá tartozó 
felszereléssel, 12 tlrb sertést és alig egy évig 
használatban levő ónémet finom bútort, konyha 
berendezést és még sok egyéb házi szerelvényt.

Bővebb felvilágosítást nyújt a háztulajdo­
nos ugyanott.

1438. sz. 1912. Szépliget községtől.

Ili
Szépliget község alulirt elöljárói köz­

hírré tesszük, hogy a község tulajdonát 
tevő községi nagyvendéglő 1913. évi 
január hó 1-től számított 3 (három) évre 
terjedő bértartamra vagyis 1913 1914 
és 1915. évekre, folyó évi szeptember 
hó 21-én szombaton délelőtt 10 órakor 
Szépliget községháza tanácstermében tar­
tandó nyilvános árverésen bérbeadatni 
fog.

Az árverés alkalmával bánatpénzül 
a kikiáltási árnak 10%-a lesz leteendő.

Künigsknecht Jakab,
bitó.
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Szives tudomásul.
Az évad alkalmából a t. közönség figyel­

mébe ajánljuk vállalatunkat s kérjük gyárunkat 
személyesen megtekinteni.

Házi ruhát garantált klórmentesen kizá­
rólag gőz, viz és szappannal hófehérre 
mossuk

1 kg. 50 fillérért,
a sima ruhát ntángolással együtt. Kézzel vasa­
landó fehérneműre nézve külön mérsékelt 
árjegyzékkel szolgálhatunk.

Special’s tolltisztitó gépeinkkel bármily 
piszkos és használt ágytollat

1 kg. 1 koronáért.

Hófehérre tisztítunk és gőzzel fertőtlenítünk.
Festő és vegytisztitási árjegyzékünkkel 

gyárunkban Széchenyi u. 9., gyüjtcüzleteink- 
ben: Kossuth L. u. 52. és Hajós-féle pnrk- 
doháuytözsdébcn bármikor szívesen szolgálunk.

Kiváló tisztelettel
HAJÓS TESTVÉREK,

elsíí újvidéki ruhafeslö, gfizmosó és vegytisztitúgyára.
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Telelőn 130-35.

a Szent-Lukács- és Császár-ggóggfürdökkel szemben. (Rózsadomb parkos tövében.)
A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült

hat nmolotoc cvállnrla Pazar fénnyel ocn C7nháll I Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg- Ildi clllclclco uAullUUa berendezett uAUuaval. meleg viz, villanyvilágítás, Liftek, külön olvasó-, tár-
- ---- salgó-, iró-szobák stb.

elf- Elsőrangú étterem és kávéház. —gpi
Penziórendszer. Kereskedelmi utazók és fiirdőzőknek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autójáratok. 
Villamos közlekedés minden Irányban. — Mérsékelt polgári árak. BBS Szives pártfogást kér PAULAI MIKSA,
Úri- ás nöl fodrász a házban. 1-25

Szives pártfogást kér PAULAI
igazgató tulajdonos.

1912. szepte
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1912. szeptember hó 8. HATAROR 5. oldal.
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A mesterdalnok...
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt’ van

KAUCSUK SAROK!

országoshirű szólista

a Grand Kovács (Mayer)
kávéházban zenekarával naponként

hangversenyez.
1—3

JOGHALLGATÓK
ÜGYVÉDI VIZSGÁRA KÉSZÜLŐK !

ügyvédi vizsgára, alapvizsgára, szigorlatokra saját érdekükben

csakis Dr. KÁLLAY jogi SZEMMÁRIIM
utján készülnek.

BUDAPEST, IX., LÓNYAY-UTCA 18-B. (Calvin-tér mellett).
TELEFON : 125-38. 1-36
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M kir. szegedi II. honvédkerületi parancsnokság.

4939. szám.
ko. 1912.

Árverési hirdetmény
az alább megnevezett állomásokon, az őszi fegyvergyakorlat befejeztével 

eladásra kerülő hámos és málhás lovakról.

I bladasra kerül 
körülbelül

ÁLLOMÁS Az árverezés
i

helye
Napon és órában hámos j málhás

1 ló darab

Szeged
Honvéd huszár- 

laktanya előtti tér
16-án I 115 1 20

Nagybecskerek Honvéd laktanya 16-án 16 j —

Szabadka
Honvéd gyal. 

laktanya
18-án 36 16

Zombor Honvéd laktanya 17-én b 16 —

Újvidék Honvéd laktanya
-O 17-én Ld

cS

O
16 —

Versetz Honvéd laktanya CN E<L>
17-én O) 40 10

Oravicza Vásár-tér
CL
<VM
CD

18-án ’a>
'CÜT3

16 —

Pancsova
~ Honvéd laktanya 

udvarán
18-án 16 2

Lugos
Honvéd laktanya 

előtt i 1
17-én 25 10

Arad
Honvéd huszár- 

laktanya ,
17-én 8 1 --

Orsóvá Skela-tér 18-án 16 1 --

Nőknek
a legszegényebb kunyhóban mint 
a legfényesebb palotában egyaránt 
vigyázniok kell az egészségükre, 

mert a feleség, az anya

nélkülözhetetlen
a család egyensúlyának fentartá- 
sára. A nők testi tisztasága szoros 
összefüggésben van egészségük­
kel és feltétlenül fontos, hogy

mindennapi
toilettejük kiegészítő részét képezze 
a lysoform alkalmazása. A kénye­
sebb testrészek mosásához és 
öblítéséhez — szóval az intim

ltoiletlihez
használjanak a nők langyos vizet, 
melyhez kevés lysoformot öntse­
nek. Így tisztitó és fertőtlenítő 

szert használnak egyszerre.

1. A fenti hirdetmény szerint megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
Ígérő vevőnek azonnali készpénzfizetés mellett a ló átadatik s az illető azt azonna |
magával v^kötcto.^^ g ^ utó]ag semmirendü kötelezettséget nem |

VallaL 3. a kikiáltási ár a helyszínen, a bizottság által fog tudtul adatni, illetve j

tdtnÍ'4, Az árverési vétel érvényessége az árverező-bizottság határozatától j 
függ, amit a helyszínen kihirdet.

Szeged, 1012. évi augusztus hú 28-án.
A m. kir. szegedi 11. honvédkerületi parancsnokság.

megóv számtalan fertőző vagy 
ragályos betegségtől, megszünteti 
az izzadtságot és a néha fellépő 
kellemetlen illatot. Tegyen a 
lysoformmal kísérletet. Eredeti 
üveg 80 fillér minden gyógy- 
tárban vagy drogériában. Esetleg 
oly helyen, hol ily üzletek nin­
csenek, a fűszer- vagy vegyes­
kereskedésekben is kapható. Kérje 
tőlünk az „Egészség és Fer­
tőtlenítés“ című érdekes könyvet, 
melyet ingyen és bérmentve 

küldünk.

Dr. Keleti és Murányi 
vegyészeti gyára Újpesten.

1—3
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6. oldal.

Kiadó!
Egy jól felszerelt pék kemence nem 

különben egy lakás az Alkotmány-utca 13. 
sz. házban kiadó.

Bővebbet a háztulajdonosnál ugyanott.
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Első délmagyarországi kocsigyár.
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5 REICH M/TYÁS és LEBHERZ KÁROLY
■ ÚJVIDÉK (Limán).
5 Luxus-hintók, üzleti és gazdasági kocsik, 
g mentő- és halottas- kocsik, omnibuszok 
g és luxus-szánkók, a legegyszerűbbtől a 
g legfinomabb kivitelig, állandóan készletben

1912. szeptember hó 8.
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Tüzifa-felapritás!
Villanyerőre berendezett lüzifa-felapritó- 

telepünkön aU óra alatt felapritunk egy öl 
tűzifát a következő dijak mellett:
1 öl tűzifa fürészelésért .... K. 2.— 
1 „ „ fürészelésért és hasogatásért „ 4._
1 „ „ fakamrába, pincébe rakosgatásért l._
1 „ „ házba szállításért..........................   2.40
Telefon megrendeléseket is pontosan eszkö­
zöltetünk.

Teljes tisztelettel
Ernst János és Fiai.

A LEGÚJABB KÉSZ-RUHA ÜZLETET
szeptember hó 1-én nyitom meg Újvidéken, főtér 3. szám alatt 
------- a Wagner palota fényesen berendezett helyiségében. -------

Kizárólag elsőrendű úri-, női- és gyermekruhákat
tartok raktáron, úgy az egyszerűbb árukból, mint a luxus-cikkekből.

Ezenfelül specialitásként 6"liIÄga",bl.«

ruhákat is tartok eladásra, amelyek mint a párisi és londoni divat 
legelegánsabb termékei az elsőrendű műhelyekben mérték után 
készült ruhákkal teljesen egyenlő minőségűek, de 50"/«-al olcsóbbak.
Főtörekvésem lesz, hogy a szakmában már régebben szerzett 

tapasztalataimat t. vevőközönségem javára fordítsam.

Kiváló A emJii úri, nöi és gyermek-ruha üzlet
tisztelettel ‘JVttl Cl C I UH Újvidék, főtér 3. Wagner palota.

Uj áruház Újvidéken!!
a róm. kath. hitközség bérpalotájában.

Roth Manó és Fia tisztelettel jelentik, hogy 
az úri közönség igényeinek megfelelöleg

férfi, gyermek, női kabát és szőrme-divat
áruházat rendeztek be, mely az áruk 
minősége cs divatos választékossága tekin­
tetében a vevő közönség legkényesebb 

igényeit is kielégíti.

A n. é. közönség b. pártfogásáért esedeznek

Roth Manó és Fia.
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Hirdetések
feltűnő szép szedéssel, olcsón 
számítva felvétetnek lapunk ki- 
adóhivatalában, Újvidék, Rákóczi 
Ferencz-uí 11. — Ugyanott elő­
fizetések is elfogadtatnak. — 
A hirdetéseknek szövegezését 
a kiadóhivatal díjmentesen végzi.
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Nyomatott Friedmann Sándor villamerőre berendezett nyomdájában Újvidéken.

Vili. évfo

Az Ország
Előfi 

Egy c.v re 1

Ezen m 
egész orszt 
megérti, mi 
szó, minder 
a saját véli 
mint ért h 
mindenütt.

S ha i 
őszintén be 
kozunk oly 
jog tervezel 
óhajtásával 
küzdene s 
kiabálná, m 
mozgalom : 
úgysem lei 
akaratát éli 
nem olvast

Ellenb 
mány és c: 
kon szándél 
tését és a 
léptetni. Ct 
a hajunk s 
mert azt t; 
még mind! 
is olyan bi 
mint volt 
szitán s he 
vagy borji 
mellét ver 
bocsásd n 
ellened és 
„Amen“ é 
érti meg a 
proponált 
titkos szav 
akarja biz 
ismét csak 
mi azt t. k 
céloz, csal 
el magát, 

Azt h 
ható körmi 
a választó 
megadja i 
mert általi 
mivel nép 
érett és a: 
szegény, 
választójog 
erejét, a 
csak vissz 
jóvoltából 
lelkű korír 
megvalósr 
akar, min 

Hát 
kicsit és 
fiák rnóc


